电影及演出票、家政服务和美发价格分别上涨

1月份,食品价格同比上涨0.4%,影响CPI同

1月份我国居民消费价格指数同比上涨0.5%

11.0%、6.9%和5.8%。

直

通

"一步到位"政策,未取得过职称的技

术人员可按学历、年限直接参加相应

不仅在评审标准上变"一把尺子衡量"为"分类 多元评价","直通车"还设置了灵活的评审机制。在 不少地区,职称评审"直通车"进工厂、到车间、上一 线,随时申报、单独评价、一年多评,帮助民企技术人 员解决了参评积极性不高、申报材料繁杂、评审周期

企业职称评审之变,折射出当前人才评价与服 务理念的深刻变化。传统的职称评审指标相对单 一、流程趋于固化,对于很多长期坚守在生产服务 一线的高技能人才来说,其专业能力和职业素养难 以得到全面客观的评估。破除职称评审简单化、-刀切问题,优化人才评价机制,不仅能激发技术人 员的工作热情和创新动力,而且是帮助企业解决留 人用人梗阻、推动民营经济高质量发展的关键之举。

企业的竞争归根结底是人才的竞争,谁拥有 大量高素质人力资源,谁就能在市场竞争中赢得 主动。畅通民营企业引才聚才渠道,更好释放民 营企业创新创造活力,完善民营企业职称评审工

一是向企业延伸,健全人才分类评价体系。针 对不同行业、不同领域、不同工作性质的技术人才实 行多元化评审方式,充分发挥人才评价"指挥棒"的 正向激励作用,激发各类人才创新活力。

二是与产业融合,发挥"直通车"的评审催化 应聚焦本地特色,围绕重点领域和优势产 业,摸清企业用人需求,用好用足人才评价政策, 帮助吸纳行业顶尖、技术过硬、企业急需的专业技 术人才,扩大民营企业人才供给,涵养良好人才发 展生态

三是与人才对接,加强职称评审长效服务。人 社部门进一步简化申报程序,提高评审效率,将有 助于提高人才评价和服务质量,帮助更多技能人才 脱颖而出。

两部门发文

推动新能源上网电量全面进入电力市场

新华社北京2月9日电(记者 严赋憬 魏玉坤) 国家发展改革委9日发布消息,国家发展改革委、国 家能源局近日联合印发《关于深化新能源上网电 价市场化改革 促进新能源高质量发展的通知》, 推动风电、太阳能发电等新能源上网电量全面进

入电力市场。 通知提出,按照价格市场形成、责任公平承担、 区分存量增量、政策统筹协调的总体思路,深化新能 源上网电价市场化改革,推动新能源上网电量全面 进入电力市场,上网电价通过市场交易形成;同步建 立支持新能源可持续发展的价格结算机制,区分

存量和增量项目分类施策,促进行业高质量发展。 通知明确,创新建立新能源可持续发展价格结 算机制,对存量项目,纳入机制的电量、电价等与 现行政策妥善衔接;对增量项目,纳入机制的电量 规模由各地按国家要求合理确定,机制电价通过 市场化竞价方式确定。通过建立可持续发展价格 结算机制,既妥善衔接新老政策,又稳定行业发展 预期,有利于促进新能源可持续发展,助力经济社

会绿色低碳转型。 通知要求,各地要强化组织落实,周密部署安 排,主动协调解决改革实施过程中遇到的问题;加 强政策宣传解读,及时回应社会关切;加强政策和 工作协同,强化价格改革与规划目标、绿证政策、 市场建设、优化环境等协同,确保改革平稳推进。

写 读

"小驿站"实现"大温暖"





微信公众号







今日头条

新时代新征程新伟业

陕西汽车产业链总产值超4400亿元

本报讯(沈谦)陕西省汽车工业协会最新统 计数据显示:2024年陕西汽车产业链总产值超 4400亿元,占全省34条工业重点产业链总产值 的20%。其中,乘用车(新能源)产业链产值近 2900亿元,同比增长9.8%;商用车(重卡)产业 链产值超1500亿元,同比增长7.6%。

陕西省汽车工业协会会长陈红飞介绍,2024 年,陕西通过抓招商、提配套、稳产增产等一揽子 政策举措,推动汽车产业项目投产达效,带动了 省内电池、电机、电控、轮胎、注塑、纺织等一批产 业配套项目建成投产,配套规模达数百亿元。截 至2024年底,陕西汽车产业省内零部件配套率 在54%以上,同比增长12个百分点,汽车产业链 上整车企业与零部件企业的产值比达1:0.8,居 全国中等偏上水平。同时,通过实施精准招商, 吸引采埃孚汽车安全系统(武汉)有限公司等一 批国内外知名企业来陕聚集,全省汽车规上企 业达到276户,2024年新入规企业48户。

2024年,我省汽车产业链链式招商成效显 现。在链长制的助力下,以链主、龙头企业给配 套市场份额为牵引,以省、市、园区政策支持为 基础,以工作专班精准高效服务为支撑,按照

"链主(龙头企业)+链长(副链长)+省市(园 区)+工作专班"模式,我省组建政企招商分队, 赴全国10多个省(直辖市)"叩门招商"。2024 年夯实汽车"四个一批"项目203个,总投资超 1000亿元。其中,投产项目43个,投资超100亿 元,新增产值超225亿元;开工项目47个,投资 380亿元,签约项目17个,投资75亿元,有意向 项目96个,投资约450亿元。

2025年2月

星期一

乙巳年正月十三

陕西省总工会主办

陕西工人报社出版

1950年2月7日创刊

CN 61-0015

邮发代号51-7

复字第8957期

今日 🚄 版

省工信厅汽车工业处处长杜军国介绍, 2024年,我省汽车产业加快在新领域新赛道布 局。省工信厅印发了《加快新能源与智能网联 汽车产业发展行动方案》,当年争取新能源国 补资金47.6亿元,近3年累计争取新能源国补 资金129亿元,规模居全国第一;在省上相关 部门组织下,礼泉、大荔、城固成功入选国家充 换电试点县,获批资金1.35亿元。

新华社北京2月9日电(记者 潘洁)国家统计

"从同比看,服务、食品价格受春节错月影响涨

统计数据显示,1月份,服务价格同比上涨

局9日发布数据显示,1月份,受春节因素影响,全

国居民消费价格指数(CPI)涨幅扩大,同比涨幅

由上月的0.1%扩大至0.5%,环比由上月持平转为

幅较大,加之汽油价格回升,共同影响CPI同比涨幅

1.1%,涨幅比上月扩大0.6个百分点,影响CPI同比

上涨约0.42个百分点,高于上月0.22个百分点。

服务中,飞机票和旅游价格分别上涨8.9%和7.0%;

扩大。"国家统计局城市司首席统计师董莉娟说。

此外,省工信厅组织西安交通大学、西北 工业大学、长安大学等7所高校和66家企业开 展"链通校企"汽车产业链专场活动,达成25 项合作,推动产业链、创新链、人才链、资金链 "四链"融合。陕西汽车金融专班为200余家企 业授信,融资80亿元。

陕西新增15家省级院士工作站

本报讯(霍强)近日,省委人才办、省科协联合开 展了陕西省第三批省级院士工作站认定工作,西安增 材制造国家研究院有限公司院士工作站、西安晟昕科 技股份有限公司院士工作站、洛川黄土国家地质公园 管理处院士工作站等15家工作站通过认定。

截至目前,陕西共建立省级院士工作站82 家。省级院士工作站是集产学研于一体的协同创 新平台,具有推动创新链产业链资金链人才链深度 融合的内在优势,是建站单位柔性引才、创新赋能 的有效形式。

我和 恢 2 秋 的故事

作为一名企业职工,陕工报就 是我们了解行业发展的窗口,也是 抒发心声的平台。2012年,我当选 公司工会主席后,曾到省总工会接 受一周的培训学习,从而和《陕西工

从此,经常翻阅《陕西工人报》.。 我特别喜欢文化、生活版面及文学副 刊内容,那一篇篇反映地域风貌、风土 人情、生活百味、人生感悟的文章读起 来让人心旷神怡、回味无穷。

读着读着,我也试着给报纸投 稿。我至今仍铭记着自己的随笔 《民歌盛宴》刊登在《陕西工人报》副 刊后那种无比喜悦的心情,这是我 的文字第一次刊登到报纸上。

随笔主要记述了参观陕北民歌博物馆后的感悟。 当一位好友发消息说看到我写的这篇文章时,我觉 得如一缕春风拂过心田,有些许微醺的美妙。从 此,我和陕工报的距离进一步拉近了,我既是陕工 报的读者,也想做一名报纸内容的提供者。

后来因孩子上学需要,机缘巧合住到了省总工 会高新家属院,也结识了居住在这里的老同志。 其中有位王老先生曾在《陕西工人报》供职过,他 过去经常到企业一线采访,还专门采访过我所在 单位的一线工程建设项目,回想起来,他感慨颇 深。王老先生热心、勤快,经常默默为小区后勤和 卫生做着力所能及的服务工作,让我很是敬重。 还有位杨老先生,也是老陕工报人,他学识渊博, 为人也谦虚,在陕西历史文化研究方面有不少著 作,当和他谈论相关话题时,他仍然虚心听取大家 的意见。我体会到,每位陕工报人都有像山一样 伟岸的身影、有一颗高尚的灵魂,他们的精神鞭策 着我,让我学会作文和做人。

住在省总家属院,时常见老同志在活动室翻阅《陕 西工人报》,那种满足的笑容,就像看着自己的孩子 一样亲切。《陕西工人报》也是引导我学习和写作的 老师,至今我也没见过编辑老师,但他们在我心中 有着很高的地位,他们用虚怀若谷、海纳百川的心 态,认真对待每一位作者和每一篇作品,提升了我写 作的自信心,默默激励着我笔耕不辍,给予我力量。

我愿与《陕西工人报》一起加油努力,绽放出更 加灿烂的光华。

最高检聘任首批60名技术调查官

据新华社(记者 刘硕 邢拓)记者2月9日从最 高人民检察院获悉,最高检知识产权检察办公室今 年1月发布了《技术调查官管理办法》,明确了技术 调查官的选任领域、选聘办法、任职条件、职责和参 与办案要求等。随后,通过严格筛选,最高检知识 产权检察办公室会同检察技术信息研究中心正式聘 任了首批60名技术调查官。

据介绍,技术调查官主要从机械、通信、化工、光 学、材料、电子信息、计算机、医药、生物等领域从事 生产、管理、研发、设计或者专利审查、专利代理的 专业技术人员中选任,实施动态管理。技术调查官 由行业协会、有关单位等推荐,经最高检知识产权 检察办公室审核后从中选择聘任。

编辑:兰增干 美编:张 瑜 校对:胡建宏



2月9日,市民在西安市长缨西路市场选 购灯笼。按照关中习俗,正月十五前舅舅要给 外甥送灯笼,因而到此购买灯笼的市民络绎不

绝。一排排火红的灯笼不仅为城市增添了一 抹亮丽的色彩,也寄托了大家对新一年的美好 憧憬。 本报全媒体记者 刘强 摄

T5 航站楼的忙碌身影 T5 航站楼内一派热火朝天的忙 碌景象。为确保这一西北地区 投资规模最大、建筑体量最大、 技术最为复杂的机场建设工程

的冲刺阶段。 当天一大早,记者在现场看到,西安机 场公司的职工在T5 航站楼有条不紊忙碌 着,检查供电、空调、供水等设施的机房, 紧锣密鼓地进行设施设备调试、隐患排

查、流程梳理及高频次全链条演练,确保

能够顺利投运,机场职工全力投入到最后

2月5日,西安咸阳国际机场

每一项设备都处于最佳状态。 T5 航站楼建设面积为70万平方米, 其整体设计理念源于古都长安的城市规 划格局及唐代大明宫含元殿建筑风格,内 部打造出国内机场最大的古建筑商业群, 以现代工艺复刻汉唐盛世、丝路长安的传 统美学。不仅是陕西对外展示形象的重

要窗口,更是西北地区最大门户机场的重

本报全媒体记者 李旭东

要组成部分。

"自T5 航站楼移交以来,机场既要 保障好T2和T3航站楼平稳运营,又要 做好新航站楼投用前的各项准备工作, 无疑给机场工作人员提出了巨大的挑 战。"西安机场公司航站区管理部副总经 理陈永俊说。

面对挑战,机场职工没有退缩,他们 以更加饱满的热情和专业的态度,投入到 紧张的工作中。

航站楼内,职工有的手持工具,仔细检 查着每一个设备,有的拿着图纸,认真核 对每一个细节,有的则在进行演练,模拟 各种可能出现的突发情况 ······ 都在为 T5 航站楼顺利投运贡献着自己的力量。

T5 航站楼除了外部形态立 体化展示西安地域文化特色,还 在旅游流程设计上采用"双层出 发双层到达"的客流组织模式, 能够实现国内国际始发旅客同 层出发,不用转换楼层,大幅提升旅客的

舒适度和出行效率。 机场整体三期扩建工程建成后,西安 机场将拥有两个航站区、四条跑道、四座 航站楼,能够满足年近60万飞机起降架次

需要,日起降近1700架次。 "这意味着每40秒就有一架飞机抵离。" 西安机场公司投运办航站区规划建设高级主 管宋雨洁说,西安机场三期工程按照旅客吞 吐量按照8300万人次,货运吞吐量100万吨

进行规划设计,预计今年2月底投入使用。

助推劳动筑梦 聚焦红色传承

-延安市总工会2024年工作纪实

本报全媒体记者 鲜 康

2024年,延安市6334名环卫工人吃上 了免费爱心早餐,这一暖心实事,在关爱这 一群体的同时,也温暖了一座城。

去年年初,延安市委、市政府提出常态 化为全市13个县(市、区)城区一线环卫工 人提供免费早餐。接到任务后,延安市总 工会成立工作领导小组,深入调研,摸清 底数,了解早餐用餐情况,汇集多方意见 和建议,及时将关心关爱职工的这一惠 民实事落地。

这一暖心实事,是延安市总工会发挥 工会职能优势、竭诚服务职工群众的生动 实践。2024年,延安市总工会以"弘扬精 神、围绕大局、创新工作、服务职工"为工 作思路,各项工作成果丰硕。

思想引领聚合力 文化活动润人心

"在新时代,我们更应该弘扬劳模精

神,传承红色信仰,肩负起劳动使命。"陕 西延长石油物流集团有限公司危化品运 输分公司杜圆圆讲述《榜样的力量》时, 话语铿锵有力。

时光的年轮,刻印下奋斗者的足迹。 2024年,正值中华人民共和国成立75周年, 延安市总工会将"共和国故事我来讲"职工 讲述活动贯穿全年,每周网上展示2期作 品,围绕建党初心等主题,展现群众奋斗 故事与职工劳动风采,用个体的"劳动美" 汇聚助推实现"中国梦"的磅礴力量。

延安市总工会始终将职工思想政治引 领放在首位,2024年,组织50余场党的创 新理论和党的二十届三中全会精神宣讲活 动,覆盖职工达2万人次。精心制作《致敬 劳动者 共筑百年梦》劳模专题片,让广大 职工感受到榜样的力量。

在丰富职工精神文化生活方面,延安

市总工会也是不遗余力。积极申报全国职 工书屋和便利型职工阅读站点、劳模书 架,评选出25家市级职工书屋。

全市职工讲书人大赛和红色经典诵 读活动的举办,让职工在阅读中传承红 色基因,汲取奋进力量。党史教育剧 《南泥湾》巡演场场爆满,职工在欣赏精 彩演出的同时,深刻领悟了延安精神的 丰富内涵。

"要调动包括企业、宣传、文化、教育 等各方积极性,采取职工喜闻乐见、寓 教于乐的形式和对路管用的方法,为产 业工人队伍思想政治引领营造良好氛 围。"延安市人大常委会副主任、市总工 会主席黑树林说。 (下转第二版)

2024地市产业工会工作巡礼

联系本报 新闻热线:15309270781

编辑部:029-87344644

事业中心:029-87345725

文字E-mail:sgbbjb1@163.com

详见第二版

图片E-mail:1826283110@qq.com